



# 上海应用技术大学报

2017年6月30日  
第22期(总第303期)  
国内统一刊号:CN31-0826(G)

SHANGHAI INSTITUTE OF TECHNOLOGY NEWS

中共上海应用技术大学委员会主管主办 上海应用技术大学校报编辑部出版



上海应用技术大学  
官方微 信

## 青春梦 中国梦:学校隆重举行2017届本科毕业生毕业典礼



本报讯(记者董国文  
通讯员秦风)6月28日上午,上海应用技术大学2017

届本科毕业生毕业典礼在奉贤校区体育馆隆重举行,3300多名本科毕业生将从母校

出发,开启人生新的征程。

校长、校党委副书记陆靖,校党委副书记宋敏娟,校党

委副书记、副校长张艳萍,副校长陈东辉、张锁怀,校学位评定委员会委员,各学院院长、党总支(委)书记,各相关职能部门负责人,教师代表,校友代表,毕业生亲友等出席,共同见证2017届毕业生的成长。张艳萍主持毕业典礼。

校党委书记刘宇陆因重要公务活动未能出席,毕业典礼伊始转达了他对毕业生的美好祝愿。

陆靖代表学校向全体毕业生及其家人表示祝贺,向全体教职员表示感谢!他在给毕业生的致辞中充满深情地说:“母校是你们永远温暖的家园,愿为你们守护一生!”

典礼上,陆靖为第七届

“校长奖”获得者颁奖,向西藏专招生及家长颁发了荣誉证书、向参加西部志愿服务计划、“三支一扶”等基层服务项目毕业生授校旗,宋敏娟宣读《关于表彰参加“西藏日喀则市专招项目”

“三支一扶”、西部志愿服务计划等基层服务项目的毕业生的决定》、为2016年国家奖学金(毕业生)获得者颁奖,陈东辉为第七届“校长奖”提名奖获得者颁奖、宣读了《关于表彰2017年上海市优秀毕业生、上海应用技术大学优秀毕业生的决定》,张锁怀为第七届“校长奖”入围奖获得者颁奖。

教师代表、校规划与学科建设办公室副主任黄俊革,校友代表、新疆生产建

设兵团天然气公司投资管理部副经理、机械工程学院2013届毕业生李孝猛,2017届毕业生代表、上海市优秀毕业生、校学生会原主席、化学环境与工程学院沈莹琪同学在典礼上发言。

全体校领导及主礼教授为优秀毕业生授予学位,扶正流苏,完成了他们从在校生到毕业生的转变。

典礼结束后,各学院在分会场为毕业生颁发毕业证书和学位证书。

毕业典礼当天下午,陆靖在奉贤校区图书馆大厅与毕业生们单独合影纪念。

又讯:6月26日晚,学校在奉贤校区体育馆举行了“初梦犹在高歌远行”上海应用技术大学2017毕业晚会。

## 市委高校思政工作专项督查工作组来校实地督查,认为我校积极推动思想政治教育工作取得积极进展

本报讯(记者董国文)为推动深入贯彻落实全国和上海思想政治工作会议精神,6月27日,由市教委原副主任王奇、市教委巡视员蒋红任组长的市委高校思想政治工作专项督查第三督查小组,前来奉贤校区对我校思想政治工作进行了实地督查。

督查组首先召开了学校贯彻高校思政工作会议精神工作汇报会与互动交

流会,督查组成员秦莉萍、李鹏飞、欧晓明、马振江、叶福林、朱秋、胡艳丽、杨广军、朱晨光,校领导刘宇陆、陆靖、宋敏娟、张艳萍、陈东辉、张锁怀及部分职能部门主要负责人、各学院(部)党政主要负责人、教师代表、学生代表等出席。王奇主持工作汇报会与互动交流会。

刘宇陆以“坚守立德树人根本使命,全力培育厚德精技高素质应用技术人

才”为题,代表学校作自查报告。

在互动会上,督查组与学校领导就有关问题进行了互动交流。

工作汇报会与互动交流会后,督查组成员分别与学校领导、部分中层干部、教师代表、学生代表等近40人进行了个别访谈,分别召开了教师代表、学生代表座谈会,认真查阅了学校自查报告及相关支撑材料。

在下午的意见反馈会上,王奇代表市委专项督查第三督查小组向学校党委反馈了督查意见,认为上海应用技术大学在贯彻全国和上海高校思想政治工作会议精神方面取得了积极进展,成效较好。

刘宇陆表示,学校将认真学习督查组提出的意见,以查促改,以查促建,为培养高素质应用技术人才做出新贡献!

## 校领导应邀出席 第四届产教融合发展战略国际论坛

本报讯第四届产教融合发展战略国际论坛近日在河南举行,我校党委副书记、副校长张艳萍应邀出席论坛并在中荷应用技术大学校长圆桌会议上发表演讲,就应用型大学的发展进行了交流。

本届论坛主题为“跨界·融合——战略性新兴产业崛起与人才培养机制改革”,来自多个国家的教育机构负责人、大学校长、知名学者及国内外知名企业家代表参加了论坛。

## 2017年度联盟计划 资助项目我校再创新高

本报讯6月30日,由上海科技成果转化促进会、上海市教育发展基金会和上海市促进科技成果转化基金会共同举办的“2017年度联盟计划签约颁奖暨科促会专家聘任大会”在市政协江海厅隆重

举行。2017年度联盟计划共资助74项,我校获批48项,占比高达65%。这是我校历年来受联盟计划资助项目占全市比例最高的一次,连续7年居于全市高校首位。

## 我校一批项目参展 首届中国高校科技成果交易会

本报讯近日,首届中国高校科技成果交易会(以下简称“科交会”)在广东惠州会展中心举行。

我校多项科研成果参展科交会,受到了各级

领导和与会企业的关注。最终肖作兵教授主持的“香气协同与控制释放关键技术与应用”项目荣获优秀项目展示奖,张钰获先进个人奖。

### 学校庆祝建党96周年

## 举行新党员入党宣誓仪式,老党员重温入党誓词

本报讯(通讯员赵凤霞)6月29日下午,学校举行庆祝建党96周年暨先进表彰、新党员入党宣誓仪式。校党委书记刘宇陆,校长、校党委副书记陆靖,校党委副书记、纪委书记宋敏娟,校党委副书记、副校长张艳萍,副校长陈东辉、张锁怀,校党委常委、党委组织部长田钦,校党委常委、党委宣传部部长杨明,获表彰的先进集体代表和优秀个人以及党委职能部门干部,党总支(委)、直属党支部书记、副书记,党

支部书记代表,学校党代会代表,新党员代表等250余人出席大会。

刘宇陆在大会上发表讲话。(讲话详细内容见3版)陆靖在大会上宣读了《关于表彰2016年度校精神文明十佳好人好事的决定》。

宋敏娟在主持会议时强调,广大党员要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在学校党委的坚强领导下,忠诚党的教育事业,勇于担当,不辱使命,为早日建成具有国际影响力的高水平应用技术大



学的发展目标而共同奋斗。

材料学院徐春教授带领全体党员代表面向党旗进行了庄严的宣誓仪式。城建学院教师赵娟、经管学院

学生梁晓晶分别代表教师党员、新入党党员作了交流发言。会议向获得表彰的优秀个人和先进集体代表颁发了荣誉证书。

## 学校召开推进“两学一做”学习教育常态化制度化动员部署会暨学习贯彻市第十一次党代会精神专题党课

本报讯（通讯员 赵倩）6月19日，学校召开“两学一做”学习教育常态化制度化动员部署会暨学习贯彻市第十一次党代会精神专题党课。党委书记刘宇陆部署动员并上专题党课，党群部门负责人、党总支（委）、直属党支部书记、副书记，党总支委员、支部书记、党员代表参加会议，会议由党委副书记、副校长张艳萍主持。

刘宇陆就贯彻落实习近平总书记重要指示精神、上海市委和市教卫工作党委部署要求，推进学校“两学一做”学习教育常态化制度化作全面部署，深刻阐述了推进

“两学一做”学习教育常态化制度化的重要意义、目标要求和重点任务，并就各单位党组织和基层党支部落实“两学一做”学习教育常态化制度化提出了具体要求。

刘宇陆在党课中围绕上海市第十一次党代会的基本概况、主要精神和学习贯彻会议精神，加快推进具有国际影响力的高水平应用技术大学的建设等方面展开阐述，并结合具体案例，通过深入浅出的讲解、热点亮点的诠释，加深了全体党员对市第十一次党代会精神的认识和把握。刘宇陆指出，上海市第十一次党代会为上海

未来发展提供了坚强的思想保证和组织保证，韩正书记所作的党代会报告描绘了上海未来五年的宏伟蓝图，鼓舞人心，催人奋进。全校师生要深刻认识和主动融入上海的发展目标，为上海建成“四个中心”和建设具有全球影响力的科创中心作出应有的贡献，为上海实现全球卓越城市的美好愿景付出不懈的努力。学校各级党组织要立足当下，聚焦落实立德树人，推动学校改革发展，抓好各项重点任务的落实，让上海应用技术大学的建设更有温度。

## 安全科学与工程学科发展高层论坛在校举行

本报讯 6月29日，安全科学与工程学科发展高层论坛在校举行。校长、校党委副书记陆靖出席并致欢迎辞。中国科学院院士宋振骐应邀出席并讲话。副校长张锁怀主持论坛。天津大学、中国矿业大学（北京）、南京工业大学、上海化工区管委会、上海工业自动化仪表研究院有限公司、上海爵

格工业工程有限公司、上海华谊集团技术研究院等多家单位的领导及嘉宾出席论坛。

陆靖对各位领导及嘉宾的到来表示热烈欢迎，并就学校定位与办学思路作了介绍。张锁怀介绍了我校安全工程专业的发展历程与现状，并代表学校与上海工业自动化仪表研究院有限公司、

上海爵格工业工程有限公司共同签署了产学研共建协议。

论坛中，专家们就专业领域拓展方向、人才培养模式、产学研协调发展模式等多方面问题展开了讨论，为我校安全科学与工程学科发展积极出谋划策。

（城建学院供稿）

**「迎七一·诵经典」暨红色朗读亭启动仪式举行**

本报讯 6月28日晚，由马克思主义学院、马克思主义理论宣讲团主办的“迎七一·诵经典”暨红色朗读亭启动仪式举行，校党委常委、宣传部部长杨明，马克思主义学院副院长邱杰共同为红色朗读亭启动仪式揭牌。

启动仪式上，马克思主义理论宣讲团成员朗读了《沁园春·长沙》《不该遗忘的渔阳里》《从石库门到天安门》等经典名篇，或豪迈激昂、或铿锵有力，尽显革命先辈英雄本色。活动不仅诵读了经典，更融合了艺术表演的形式，深深地打动了在场师生。

（马克思主义学院供稿）

## 学校参加上海市大型普通高校大型招生咨询会

本报讯 6月17日，学校参加在上海建桥学院举办的上海市30余所普通高校大型招生咨询会。党委副书记、副校长张艳萍和全校16个学院招生宣传小组成员参加咨询会。

今年是上海实施“3+3”高考招生模式第一年，我校知名度高的专业得到了大量考生和家长的咨询。学校咨询人员的精神面貌

和认真负责的态度得到家长的高度肯定和赞扬。

目前，学校招生宣传咨询工作已全面展开。第一批去黑龙江咨询的宣传小组已圆满完成任务回来。第二批赴吉林和甘肃的小组也已出发。各宣传咨询小组所到之处都受到了考生和家长的欢迎。

（招生办供稿）

## 陆靖作客闵行中学生涯讲堂

本报讯 6月17日下午，校级校党委副书记陆靖应邀来到闵行中学，以“挑战课本——化学教学中的科学前沿”为题为全体高一学生作讲座。形象生动的课件、幽默风趣的语言、丰富深厚的知识和启发式的开场白，深深地吸引了全体学生。在精彩讲座后的提问环节，不少同学纷纷提问，

用自己的语言和观点描述自己对讲座中问题的思考，陆靖一一给予精彩回答。正如讲座的结束语那样，“科学，不是给出一个永恒存在的真理，而是给永远存在的错误在不断地划定界限”，整场讲座引发了学生无限的科学畅想。

（招生办供稿）

## 国家半导体照明应用系统工程技术研究中心发展战略论坛在我校举行

本报讯（通讯员 黄俊革 刘月桃）6月30日，国家半导体照明应用系统工程技术研究中心发展战略论坛暨上海半导体照明工程技术研究中心第四届理事会第五次会议在校召开。副校长陈东辉、中国科学院院士干福熹、上海科学院副院长石谦等出席。陈东辉希望学校能够得到企业及行业专家的大力支持，推进学校自主创新和转型升级，吸引和培养一批高层次人才，形成一批先进技术成果，创新合作模式，引领产业发展。

在上海半导体照明工程技

术研究中心第四届理事会第五次会议上，理事会会员一致同意增补我校为上海半导体照明工程技术研究中心理事单位。

在国家半导体照明应用系统工程技术研究中心发展战略论坛上，我校理学院王凤超作了专题报告，相关行业企业、研究机构、高校专家进行了深入交流与探讨。

会后，与会专家学者参观了理学院的国家半导体照明应用系统工程技术研究中心和材料学院实验室。

## 学校举办 2017 萱草文化节

本报讯（记者 董国文）“萱草生堂阶，游子行天涯”，念亲恩，同赏萱草花。6月29日，由我校与奉贤区科委科普部共同主办的2017萱草文化节在奉贤校区生态花园拉开帷幕，展示了100多个萱草品种，并进行了萱草插花、萱草花制作等文创活动。校党委副书记宋敏娟出席并讲话。《光明日报》上海记者站站长曹继军，校党委常委、宣传部部长杨明，生态技术与工程学院院长张志国、党总支书记曹扬，人文学院党总支书记周文，相关职能部门负责人及生态技术与工程学院、人文学院学生代表出席活动。宋敏娟和曹继军为2017萱草文化节活动剪彩。

宋敏娟指出，萱草在我国有几千年的栽培历史，它不仅具有优良的观赏食用价值，还积淀了丰富的文化内涵，成为中国的母



亲花，象征着无私的母爱，传播“百善孝为先”的孝道文化。举办萱草文化节，弘扬孝道，其意义不仅仅在于激发尊母爱母的孝心，更在于引导师生增强社会责任感，小孝持家、中孝敬业、大孝爱国，成就自己治国平天下的大胸怀大境界。

我校对萱草种质资源引进与新品种培育研究已有十多年的历史，目前已收集了600多个萱草品种，筛选

出适宜上海地区推广的品种30余个，已经有100多个品种推广到北京、浙江、河北、山东、吉林、湖南等地。学校培育的10余个新品种已经过上海市农委认定。

## 2017 年度“曙光计划”项目答辩评审会在我校举行

本报讯 6月28日，由上海市教育委员会和上海市教育发展基金会共同主办的2017年度“曙光计划”项目答辩评审会在校举行，这是我校连续第二年承办“曙光计划”项目答辩评审会。全市高校120余位“曙光计划”候选人分成八个组参加答辩评审会。评审结果将于近期公布。

“曙光计划”是1995年由上海市教育发展基金会与上海市教育委员会共同管理、共同实施的上海高校中青年科研骨干资助计划。我校肖作兵、毛东森、韩生、冯涛、田怀香、邓维等6名教师先后获得过“曙光计划”资助。

（科技处供稿）



